
最新小学音乐课教案课后反思 幼儿园中
班下学期音乐教案快来拍拍含反思(精

选5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编带来的优秀教案
范文，希望大家能够喜欢!

小学音乐课教案课后反思篇一

活动目标：

1.用快乐的情绪参与音乐活动，体验与同伴共同游戏的快乐.

2.喜欢参加音乐活动，培养幼儿表演的兴趣.

3.巩固认识五官的名称和位置.

4.借助已有经验、图片和老师的提问，理解并记忆歌词.

5.能大胆表现歌曲《小手拍拍》的内容、情感.

活动准备：

活动过程：

一、快乐游戏感受音乐

1.随音乐，幼儿在教师的带领下就坐.

教师运用歌词，以儿歌为形式有节奏地朗诵，引导幼儿一起
参与手指游戏，初步感知歌词内容.



采用集体、个别等游戏形式.

教师引导幼儿用歌声来参与游戏，感受歌曲的节奏、旋律.

二、运用图谱学习歌曲

1.出示图谱，和幼儿一起进一步熟悉歌词，并在歌声中感受
旋律.

2.运用多种方式指导幼儿学习歌曲，演唱歌曲.

三、互动游戏快乐无限

1.教师请一位幼儿合作游戏，激发幼儿的'兴趣.

2.教师请个别幼儿参与游戏.

3.引导幼儿自主寻找伙伴参与游戏.

四、延伸活动

1、回家与爸爸妈妈一起互动，和好朋友一起分享游戏的快乐.

教学反思：

在音乐快乐活跃的节奏中游戏，能够充分的抓住幼儿的眼球，
边玩边学习更加容易被幼儿接纳.在一开始就表明呆会儿会请
最棒的小朋友上台来给大家表演，那么在学的时候无疑又给
了幼儿们一种心理动力，启发他们敢于表现自己的欲望，培
养努力向上、竞争的意识.而且从这一环节中还可以让老师去
了解每个幼儿们的个性特征、学习特点.这堂课师生互动贯穿
全堂，但是在课后感觉缺乏了一定的延伸性，在游戏的基础
上还应该适当的加入一些拓展训练.



小学音乐课教案课后反思篇二

活动设想：

这是一个比较活泼的歌曲，歌词带有一点游戏性，并且它的
歌表演动作对于中班上期的幼儿来说，动作的顺序性不太好
记忆，因此，我们在设计教案时把歌表演分成了学唱新歌和
学做歌表演动作两个部分，并且，在第二课时中，我们把歌
表演的动作编成了儿歌，让幼儿边念儿歌边跳，这样既方便
了幼儿的记忆，又让幼儿主动的学，轻松的'接受。在教幼儿
歌表演时不是生硬的教，而是整个活动以小猫咪和猫妈妈学
本领的游戏形式贯串首尾，让幼儿以游戏的形式探索学习，
并且，在第二次表演歌表演时，在间奏部分配上猫抓老鼠的
游戏，使整个教学活动更有趣味性，使音乐教学游戏化。

活动目标：

1、通过游戏引起幼儿学习歌表演的兴趣，体验歌舞活动的快
乐，并能大胆的表现自己的情感和体验。

2、幼儿在熟悉乐曲旋律，理解动作含义的基础上，初步表现
歌表演《小猫咪》。

3、运用象征性的语言启发幼儿运用已有的生活经验学习歌
幼6家6儿童表演。

4、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

活动准备：

知识准备：让幼儿了解小猫的生活习性。

物质准备：猫尾巴若干，音乐磁带录音机



活动过程：

律动《猫走》进场，要求幼儿按节拍走。

(一)师：小猫咪，今天天气这么好，我们一块儿到外面玩好
吗?(播放歌曲)

(二)复习歌曲dd《小猫咪》

要求：坐姿正确，用最好听得声音来唱。

(三)师以讲故事的形式，引出主题，引起幼儿兴趣：

师：有一群可爱的小猫咪，和妈妈在一起，生活过得非常快
乐，小猫咪一天天长大了，本领也越来越大了。有一天，猫
妈妈带着小猫咪捉老鼠，小猫咪捉了很多很多的老鼠，小猫
咪高兴极了，妈妈看见小猫咪长大了，也很高兴，就跳起舞
来了。

(四)学习歌表演：

1、师随音乐边念儿歌边示范歌表演：

师：”摸摸胡须，轻轻跳，翘翘尾巴，扭呀扭呀扭，喵呜，
喵呜，喵呜，喵呜叫。(儿歌内容和动作说明一样)

2、幼儿自由站在教师周围，同教师一起表演：

3、分解动作，逐句练习：

(1)师：舞蹈好看吗?有许多漂亮的动作，有小猫摸胡须，扭
尾巴，叫的动作，你最喜欢哪个动作，去找找好朋友，表演
给他看。

(2)幼儿自由表演自己喜爱的动作，师指导幼儿将舞蹈中各个



动作做好，做到位。

(3)学习舞蹈：

重点指导幼儿做好扭尾巴，和小猫跳的动作。

4、师带领幼儿完整表演二遍(中间及末尾请幼儿做《捉老鼠》
的游戏感受歌表演的快乐气氛)(五)复习音乐游戏--《找小猫》
幼儿在愉快的气氛中自然结束。

请幼儿以轮唱的形式分角色进行游戏，指导幼儿做出猫妈妈
和小猫不同的动作和表情。

教学反思：

这次活动，幼儿通过扮演小花猫和猫妈妈学本领的游戏形式，
让幼儿在玩中学，在学中玩通过自主的学习和探索，深入浅
出的学会了歌表演。并且，我把动作用儿歌的形式表现出来，
避免了以往让幼儿机械的模范老师作动作，而没杀了孩子学
习的主动性和积极性的作法，而是让幼儿在欣赏了老师边念
儿歌，边跟着音乐做动作，在初步感知的基础上，让幼儿和
你的好朋友说说，“你最喜欢哪个动作?”使幼儿学得轻松学
得积极主动，真正实现了师生互动，生生互动的探索性的学
习。并且我用游戏化的语言加以指导，幼儿始终溶入教师给
他创设的游戏情境中，自然而然的把歌表演学会了，整个教
学过程显得轻松，自然，没有教师填鸭式的教育，幼儿的学
习兴趣十分的浓厚但是在活动中还存在着一些不足之处，需
要在下次活动中加以改进。如在幼儿已经熟悉歌表演的动作
时，教师可以把儿歌慢慢地去掉，让幼儿不念儿歌，跟着歌
曲的旋律边唱边跳。并且在教学中，教师的位置可以渐渐地
淡出，可以参与地孩子们中间，和他们一起表演，而不要老
师站在师幼对立的。



小学音乐课教案课后反思篇三

四、教学目标：

1、感受理解歌曲的内容和节奏。

2、用打击乐表现歌曲的内容和节奏。

3、通过听、唱、奏、舞等音乐活动，培养学生的创编能力与
合作能力。

4、通过音乐活动培养幼儿想象力、口语表达能力及肢体的表
现能力。

五、教学准备：

三角铁、响扳、铃鼓、节奏图谱

六、教学过程：

1、发声练习

2、复习歌曲《学做解放军》

3、欣赏一首简短的.打击乐《啤酒桶波尔卡》

4、学习打击乐《学做解放军》

5、小朋友请客人一起打节奏。（用录音机录下来）

6、一起欣赏小朋友请客人一起伴奏的打击乐

七、本次教研活动的收获：

在教学展示的评议过程中，教师对音乐活动的评议很少，几



乎是避而不谈，教师们感到了在音乐教学方面的欠缺，通过
看音乐活动唤起了教师对音乐教学的重视，通过音乐教学活
动的引领使教师进一步明确了艺术是实施美育的主要途径，
应充分发挥艺术的情感教育功能。

八、下一步工作思路：

1、要求从现在开始各幼儿园、各年龄段都要开设音乐教学活
动保证音乐教学时间。

2、要建立管理制度，加强管理，督促各幼儿园要建立音乐教
研小组开展音乐教学的研究，逐步提高音乐教学水平。

3、下学期在全区开展音乐教学观摩活动，给我区各幼儿园提
供互相学习，互相交流的机会，在共同研究、共同探究的过
程中，提高全区的音乐教学水平。

九、教学反思：

在此个教学里，刚刚开始小孩们并没踊跃的投入，这个时候
我展示了节拍谱，小孩们一瞬间精神起来啦，望着节拍谱拍
起来了，尽管小孩节拍快慢还无法看懂，可是小孩能看懂何
时应当拍手，何时该摇手。之后经过我说解后，小孩们非常
快的就领会了节拍，都踊跃的投入到教学中去。孩子的积极
性还是没被提起来，孩子的自主性不够强，通过不断地尝试、
探索、研究，才能有不断的进步，不断地突破，我想我会将
这样的打击乐活动进行到底的，并教学中，不断提升自己的
音乐素养。

小学音乐课教案课后反思篇四

活动目标：

1、通过与幼儿玩游戏熟悉歌词，感受歌曲欢快的旋律。



2、帮助幼儿学会在有伴奏的情况下独立的唱准歌曲。

活动准备：

1、小图标。（提示歌词用，以图标代替歌词，如牙刷--刷牙，
茶杯--漱口，毛巾--洗脸，梳子--梳头，剪刀--剪指甲，小
手--洗手。）。

2、幼儿已经会玩游戏”猜猜我在做什么“。（游戏玩法：驾
驶模仿某种生活动作，幼儿来猜测教师在做什么。）

3、学习dvd、教学cd。

活动过程：

1、律动、练声。

（1）《日常生活模仿操》

（2）《我们大家做的好》

（3）《学做解放军》

2、导入歌曲。

（1）幼儿通过玩游戏，初步熟悉记忆歌词的内容。

玩游戏”猜猜我在做什么“，理解歌词。

教师：刚刚小朋友做了《日常模仿动作》，小朋友记得自己
都做了哪些动作呀？（刷牙、洗脸、梳头、扣纽扣。）教师：
那现在我们来玩一个游戏，游戏的名字叫”猜猜我在做什
么“，你们要仔细看咯，猜猜黄老师在做什么？（教师模仿
歌词中的清洁动作幼儿回答。教师按幼儿回答将图标一一展
示出来。）



（2）通过游戏，引出歌曲。

教师：刚才老师做了那么多的动作，小朋友学的也很好噢！
今天，黄老师带来了一首歌曲，说的就是我们讲卫生，爱清
洁的歌曲。歌曲的名字叫《清洁歌》，小朋友们仔细听一听，
歌曲里面都唱了些什么。

3、欣赏歌曲。

（1）教师完整的`演唱歌曲一遍。

教师：歌曲的名字叫什么？歌曲里面都唱了些什么呢？

（请幼儿完整回答：歌曲的名字叫《清洁歌》。）

（2）运用小图标，让幼儿熟悉歌词的先后顺序。

教师：歌曲有三段，我们一起来听听歌曲里是先做了什么？
（教师边唱，边拿出小图标。）

（3）尝试按照歌曲的节奏来念诵歌词。

教师：那小朋友跟着老师一起来把歌词有节奏的念出来好不
好？（可以边拍手打着节奏念诵歌词。）

4、学唱歌曲。

（1）教师弹奏乐曲旋律，带领幼儿分句学念歌词。

（2）教师带领幼儿随节奏学唱歌曲。

教师：那现在我想请小朋友跟着老师一起来唱唱这首歌曲。

（3）幼儿随曲子演唱歌曲。



（4）引导幼儿跟着节奏拍手，边唱歌曲。

活动延伸：

小学音乐课教案课后反思篇五

一、本课的由来：

4月份我们在教工幼儿园进行教学示范周活动，教工幼儿园18
名教师每人执教一节课，没有一位教师上音乐课。我和教工
幼儿园的园长、教师进行了交流，了解到她们的一些想法，
也使我找到了影响幼儿园正常音乐教学的重要因素。

1、应试教育冲击了幼儿园的正常教学秩序，幼儿英语、幼儿
奥数、珠心算的内容占据了教学时间。

2、家长给幼儿园的压力过大。家长的观念，在一定程度上左
右着幼儿园的教学，因为幼儿园是自收自支，要靠多收孩子
来维持生存。所以在教学内容的安排上，幼儿园也要迎合家
长的要求。

3、教师的工作量，按《纲要》的规定每班应配备3名保教人
员，可幼儿园只能配备2人（我区的决大多数幼儿园是这样
的），教师只能把主要精力放在知识性强的学科上。

4、在探究式教学模式的引领下，教师比较“热衷”于科学活
动的组织。因为在科学活动的过程中能够体现孩子的操作、
交流。体现教改的新理念。

二、研究解决问题：

我们和教工幼儿园的园长谢素华、洪玲、教师刘殊哲等一起
重新深入学习了《幼儿园教育指导纲要》的第二部分：教育
内容与要求中的艺术领域的目标、内容与要求、指导要点。



我们感到：幼儿园教育必须对幼儿实施体、智、德、美全面
发展教育，其中美就是指艺术教育，作为幼教工作者我们有
责任、有义务给幼儿以完整的教育。教工幼儿园要发挥示范
园的作用。引领我区的幼儿教育沿着正确的方向发展。在全
区上一节音乐教学活动，以引起我区教师对音乐教学的重视，
进一步树立对幼儿进行全面发展教育的意识，以提升我区的
幼儿教育质量。

三、经过大家一起研究形成的教学设计：教学名称：


